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NOME:   

ASSINATURA:  

TEMPO 

• A prova terá duração de 3h (três horas); 

• O candidato somente poderá sair da sala de realização da prova após transcorrida 01h (uma 

hora) do seu início, sem levar o caderno de prova. 

 

INFORMAÇÕES GERAIS  

• Confira seus dados pessoais, especialmente nome e número de inscrição, e leia atentamente 

as instruções para preencher o Cartão de respostas;  

• Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) reservado(s);  

• Confira seu cargo no Caderno de questões e Cartão de respostas;  

• O preenchimento do Cartão de respostas é de sua responsabilidade. Não será efetuada troca 

em caso de rasura ou erro no preenchimento;  

• Serão 40 questões objetivas de múltipla escolha, sendo 10 questões de Conhecimentos Gerais 

e 30 questões de Conhecimentos Específicos para cada cargo, subdivididas em 05 (cinco) 

alternativas de resposta, de “A” a “E”, e dessas alternativas somente 01 (uma) deverá ser 

assinalada como correta;  

• Para realização da prova, o candidato deverá utilizar somente caneta esferográfica com tinta 

azul ou preta;  

• Não serão prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questões das provas durante sua 

realização. O candidato poderá, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;  

• O candidato não poderá ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de 

prova (caderno de questões e/ou cartão de respostas); 

• O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realização somente 

poderá fazê-lo se acompanhado de um fiscal;  

• Para garantir a lisura e segurança na realização da prova, a Coordenação Local poderá fazer 

uso de detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova; 

• Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal da sala o Caderno de questões e o Cartão 

de respostas devidamente preenchido e assinado, com caneta esferográfica com tinta azul ou 

preta;  

• Os 03 (três) últimos candidatos de cada sala de prova somente poderão entregar o material de 

prova e se retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que não possuem 

no mínimo 03 candidatos.  

Balneário Rincão – SC, 20 de outubro de 2024. 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 5.

Chuva         preta         oferece         risco         à         saúde?

A         meteorologista         explica         que         o         fenômeno         é         uma         chuva
contaminada,         mas         não         necessariamente         tóxica

"Uma         vez         que         está         transportando         carbono         negro,         tem,         no
máximo,         o         efeito         de         sujar         as         superfícies         no         solo",         afirma
Sias.

Segundo         Gilberto         Collares,         professor         de         Engenharia
Hídrica         da         Universidade         Federal         de         Pelotas         (UFPel),
eventuais         danos         oferecidos         à         saúde         pelo         fenômeno
dependem         de         medição         adequada.

"A         chuva         preta         pode         provocar         alguns         danos,         mas         se
imagina         que         a         fumaça         tenha         sido         produzida         pela         queima
de         material         orgânico,         ou         seja,         de         florestas         e         pastagens",
diz         Collares.

"Se,         além         desses         componentes,         houvesse         resíduos
industriais         de         potencial         tóxico,         ocorreria         o         que         se         chama
de         chuva         ácida,         potencialmente         muito         mais         perigoso."

O         pesquisador         considera         que,         embora         toda         água         da
chuva         que         não         seja         límpida         e         cristalina         inspire         cuidados,
na         maioria         das         vezes,         pode         ser         consumida         após         ser
submetida         a         um         processo         adequado         de         filtragem.

"Não         se         imagina         que         a         água         para         consumo         humano         nas
regiões         urbanas,         onde         existem         redes         de         tratamento,
possa         ser         afetada         pelo         que         está         acontecendo",         observa.

Um         dos         comportamentos         a         ser         evitado         é         o         pânico         por
causa         da         chuva         preta,         dizem         especialistas.

"A         gente         não         pode         ser         tão         rígido,         porque         a         população
precisa         de         água.         Temos         de         reduzir         o         risco         de         pânico,         de
maneira         responsável",         diz         Collares.

"Vivemos         muito         isso         durante         a         enchente         [de         maio         deste
ano].         As         pessoas         vão         passar         por         essa         situação,         e         temos
de         tratá-las         com         acolhimento         e         carinho."

(https://www.bbc.com/portuguese/articles/c8xlxr8xk19o)

Questão 01
"A         gente         não         pode         ser         tão         rígido"

Na         linguagem         coloquial,         é         comum         o         falante         fazer
construção         do         tipo         "A         gente         não         podemos         ser         tão         rígido".
Esse         tipo         de         construção         representa         um         vício         de
linguagem         conhecido         como:

(A) Estrangeirismo.

(B) Braquilogia.

(C) Barbarismo.

(D) Anástrofe.

(E) Solecismo.

Questão 02
"Segundo         Gilberto         Collares,         professor         de         Engenharia
Hídrica         da         Universidade         Federal         de         Pelotas         (UFPel)"

Assim         como                  "professora"         é         o         feminino         de         "professor",
todos         os         exemplos         a         seguir                  apresentam         a         formação         do
feminino         de         maneira         correta,         EXCETO         em:

(A) Mestre         =         mestra.

(B) Maestro         =         maestra.

(C) Elefante         =         elefanta.

(D) Parente         =         parenta.

(E) Monge         =         monja.

Questão 03
As         pessoas         vão         passar         por         essa         situação,         e         temos         de
tratá-las         com         acolhimento         e         carinho.

"Os         substantivos         sobrecomuns         são         aqueles         que
apresentam         um         só         gênero         que         se         aplicam,
indistintamente,         a         homens         e         mulheres."         O         vocábulo
destacado         é         um         exemplo         disso,         assim         como         os
apresentados         abaixo,         EXCETO:

(A) testemunha.

(B) vítima.

(C) estudante.

(D) criança.

(E) carrasco.

Questão 04
"Se,         além         desses         componentes,         houvesse         resíduos
industriais         de         potencial         tóxico,         ocorreria         o         que         se         chama
de         chuva         ácida,         potencialmente         muito         mais         perigoso."

"A         gente         não         pode         ser         tão         rígido,         porque         a         população
precisa         de         água."

"Um         dos         comportamentos         a         ser         evitado         é         o         pânico         por
causa         da         chuva         preta,         dizem         especialistas.

Em         relação         a         concordância         verbal         e         nominal,         analise         as
afirmativas         a         seguir:

I.O         verbo         "haver"         pode         ser         substituído         por         "existissem",
mantendo         a         correção         gramatical.

II.Se         "a         gente"         for         substituído         por         "nós",         a         frase         deverá
ficar:         Nós         não         podemos         ser         tão         rígido.

III.O         verbo         "precisar"         concorda         com         "população".

IV.A         forma         verbal         "dizem"         apresenta         sujeito
indeterminado.

V.No         primeiro         período         há         um         erro         de         concordância
nominal.

Estão         corretas:

(A) Apenas         II,         III         e         IV.

(B) Apenas         I,         II         e         III.

(C) Apenas         I,         II,         III         e         IV.
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(D) Apenas         III,         IV         e         V.

(E) Apenas                  I,         III         e         V.

Questão 05
A         chuva         preta         pode         provocar         alguns         danos,         mas         se
imagina         que         a         fumaça         tenha         sido         produzida         pela         queima
de         material         orgânico,         ou         seja,         de         florestas         e         pastagens,
diz         Collares.

Ao         flexionar         as         palavras         destacadas         para         o         plural,         a
reescrita         da         frase         ficará:

(A) As         chuvas         preta         podem         provocar         alguns         danos,         mas
se         imagina         que         as         fumaças         tenham         sido         produzida
pela         queima         de         material         orgânico,         ou         seja,         de
florestas         e         pastagens,         diz         Collares.

(B) As         chuvas         preta         podem         provocar         alguns         danos,         mas
se         imagina         que         as         fumaça         tenham         sido         produzidas
pela         queima         de         material         orgânico,         ou         seja,         de
florestas         e         pastagens,         diz         Collares.

(C) As         chuvas         pretas         poderão         provocar         alguns         danos,
mas         se         imagina         que         as         fumaças         terão         sido         produzida
pela         queima         de         material         orgânico,         ou         seja,         de
florestas         e         pastagens,         diz         Collares.

(D) As         chuvas         pretas         podem         provocar         alguns         danos,
mas         se         imagina         que         as         fumaças         tenham         sido
produzidas         pela         queima         de         material         orgânico,         ou
seja,         de         florestas         e         pastagens,         diz         Collares.

(E) As         chuva         preta         pode         provocarem         alguns         danos,         mas
se         imagina         que         as         fumaça         tenha         sido         produzida         pela
queima         de         material         orgânico,         ou         seja,         de         florestas         e
pastagens,         diz         Collares.

Raciocínio Lógico

Questão 06
Observe         o         diagrama         abaixo:

Analisando         este         esquema,         é         correto         afirmar         que:

(A) Todo         B         é         A.

(B) Nenhum         A         é         C.

(C) Todo         C         é         A.

(D) Algum         A         é         B.

(E) Nenhum         B         é         C.

Questão 07
Observe         a         frase         abaixo:

"Ensinar         matemática         sem         utilizar         tecnologias         digitais         hoje
em         dia         é         como         tentar         cortar         uma         árvore         com         uma         faca         de
cozinha."

Neste         argumento         o         raciocínio         usado         se         baseia         em         uma:

(A) Analogia.

(B) Falácia.

(C) Silogia.

(D) Condução.

(E) Conspiração.

Questão 08
O         professor         Jairo         precisa         escolher         um(a)         estudante         entre
21         meninos         e         14         meninas         para         representar         a         turma         em
uma         feira         de         ciências         e,         apesar         de         ter         que         dar
oportunidade         para         todos,         ele         prefere         que         a         representante
seja         uma         menina.         Qual         é         a         probabilidade         de         ele
conseguir         o         que         deseja         no         primeiro         nome         sorteado?

(A) A         probabilidade         é         de         3,5%.

(B) A         probabilidade         é         de         1,4%.

(C) A         probabilidade         é         de         19%.

(D) A         probabilidade         é         de         40%.

(E) A         probabilidade         é         de         25%.

Questão 09
André         precisa         escolher         10         dias         na         primeira         quinzena         de
um         mês         para         fazer         visitas         a         seus         clientes         e,         como         não
tem         datas         definidas,         quer         saber         de         quantas         formas
diferentes         poderia         organizar         essa         agenda.         De         quantas
maneiras         diferentes         ele         pode         escolher         os         10         dias?

(A) De         3.003         maneiras         diferentes.

(B) De         3.620         maneiras         diferentes.

(C) De         1.750         maneiras         diferentes.

(D) De         2.890         maneiras         diferentes.

(E) De         2.500         maneiras         diferentes.

Questão 10
Na         base         das         estruturas         lógicas         tem-se         a         proposição,         que
é         todo         encadeamento         de         termos,         palavras         ou         símbolos
que         expressam         um         pensamento         de         sentido         completo         e
pode         ser         formada         de         maneira         simples         ou         composta.
Classifique         os         itens         abaixo         com         (S)         quando         for         uma
proposição         simples         e         (C)         quando         for         uma         proposição
composta:

(__)João         anda         sempre         de         cabeça         erguida.

(__)O         dia         está         nublado         e         frio.

(__)Igor         está         feliz         ou         sabe         fingir         muito         bem.

(__)A         felicidade         de         Ana         é         contagiante.

A         sequência         correta         de         cima         para         baixo         é:

(A) S,         C,         C,         S.

(B) C,         S,         S,         C.
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(C) C,         C,         S,         S.

(D) S,         S,         C,         S.

(E) C,         S,         C,         S.

Conhecimentos Específicos

Questão 11
As         operações         de         crédito         por         antecipação         de         receita
orçamentária         (tratam-se         de         uma         maneira         das         instituições
públicas         cobrirem         a         falta         de         caixa         temporária.         Elas         são
previstas         na         Constituição         e         na         Lei         de         Responsabilidade
Fiscal         (LRF).         A         respeito         das         características         das
operações         de         crédito,         analise         os         itens         abaixo:

I.Não         são         autorizadas         se         houver         outra         operação         do
mesmo         tipo         que         ainda         não         tenha         sido         integralmente
resgatada.

II.Devem         ser         quitadas         até         o         dia         10         de         dezembro         do         ano
em         que         foram         contratadas.

III.Não         são         autorizadas         se         forem         cobrados         outros
encargos         além         da         taxa         de         juros.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         o         item         III         está         correto.

(D) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

Questão 12
A         implementação         de         um         sistema         contábil         surgiu         como
um         diferencial         estratégico         para         as         organizações.         Suas
funções         são         importantes         no         contexto         da         contabilidade.
Analise         dos         itens         abaixo         quais         correspondem         a         funções
ou         objetivos         dos         sistemas         contábeis:

I.Automatização         e         precisão         no         registro         de         transações.

II.Integração         contábil         e         gerencial.

III.Relatórios         financeiros         e         análise         de         desempenho.

Marque         a         opção         correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         o         item         III         está         correto.

Questão 13
A         contabilidade         pública         é         considerada         como         um         sistema
de         informação         e         avaliação         destinado         a         prover         usuários
com         demonstrações         e         análises         de         natureza
orçamentária,         econômica,         financeira,         física         e         industrial.
Analise         dos         itens         abaixo         qual         ou         quais         correspondem         a
usuários         da         contabilidade         pública:

I.A         população         em         geral,         como         instrumento         de

transparência         e         confiabilidade         da         execução
orçamentária,         financeira         e         patrimonial         da         Administração
Pública.

II.Os         gestores         do         patrimônio         público         e         das         políticas
econômicas         e         sociais         do         país         para         a         tomada         de
decisões.

III.Os         órgãos         de         controle         interno         e         externo         nas         suas
funções         institucionais.

Após         análise,         marque         a         opção         correta.

(A) Apenas         o         item         III         está         correto.

(B) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 14
Os         regimes         contábeis         se         diferenciam         no         modo         como
registram         as         movimentações         financeiras         de         uma
empresa.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo
de         regime         que         combina         o         regime         de         caixa         e         o         regime         de
competência,         adotando         a         competência         para         as         despesas
e         o         regime         de         caixa         para         as         receitas.

(A) Regime         misto.

(B) Regime         vertical.

(C) Regime         intraorganizacional.

(D) Regime         departamental.

(E) Regime         complexo.

Questão 15
Assinale         a         alternativa         correspondente         a         terminologia
contábil         que         define         a         redução         do         valor         dos         recursos
naturais         esgotáveis,         como         as         florestas         e         os         recursos
minerais,         devido         à         sua         exploração         e         também         é
considerada         um         passivo         sendo         incluída         no         cálculo         do
valor         contábil         de         uma         organização.

(A) Amortização.

(B) Depreciação.

(C) Inquisição.

(D) Exaustão.

(E) Apropriação.

Questão 16
No         Manual         de         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor         Público,         a
Parte         II         refere-se         aos         procedimentos         contábeis
patrimoniais         apresentando         o         conjunto         de         conceitos,
regras         e         procedimentos         relativos         aos         atos         e         fatos
patrimoniais         e         seu         relacionamento         com         a         Contabilidade
Aplicada         ao         Setor         Público.         Dentre         os         itens         abordados
neste         contexto,         o         reconhecimento         e         desreconhecimento
do         Ativo.         Segundo         o         Manual         um         ativo         deve         ser
reconhecido         quando:

I.Satisfizer         a         definição         de         ativo.
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II.Puder         ser         mensurado         de         maneira         que         observe         as
características         qualitativas,         levando         em         consideração         as
restrições         sobre         a         informação         contábil.

III.Estiver         modelado         de         forma         eficiente         e         com         o         conjunto
de         obrigações         e         dívidas         da         organização.

Analise         os         itens         acima         e         a         seguir         assinale         a         alternativa
correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         o         item         III         está         correto.

(E) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

Questão 17
Os         sistemas         contábeis         representam         soluções
tecnológicas         integradas         que         automatizam         a         contabilidade
e         as         tarefas         financeiras         de         uma         organização.         Assinale         a
alternativa         que         corresponde         a         um         exemplo         de         sistema
contábil         utilizado         em         larga         escala         no         Brasil.

(A) Domínio.

(B) Finlarger.

(C) SSC.

(D) Excelsior.

(E) Sorisystem.

Questão 18
O         plano         de         contas         atende         aos         determinados         grandes
grupos.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         grupo
que         trata         dos         bens         não         palpáveis         da         empresa         e
representam         as         contas         que         fazem         parte         do         patrimônio         da
empresa,         como         empréstimos,         créditos         e         investimento.
Inclusive,         a         sede         da         empresa         é         considerada         um         ativo,
pois         também         contribui         para         o         patrimônio         empresarial.

(A) Despesas.

(B) Receitas.

(C) Ativos.

(D) Passivos.

(E) Amortizações.

Questão 19
A         inscrição         em         dívida         ativa         é         feita         por         um         órgão         ou
entidade         competente,         após         apuração         de         certeza         e
liquidez.         A         autoridade         competente         realiza         um         controle         da
legalidade         do         crédito         constituído.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         documento         emitido         após         a         inscrição
que         possui         força         de         título         executivo.

(A) CRL         −         Certidão         de         registro         Legal.

(B) CLC         −         Certidão         de         Lançamento         Corrente.

(C) CDA         −         Certidão         de         Dívida         Ativa.

(D) CDA         −         Certidão         de         Dívida         Associada.

(E) CDE         −                  Certidão         de         Endividamento.

Questão 20
Dentre         as         Normas         Brasileiras         de         Contabilidade         aplicada
ao         Setor         Público,         a         NBC         T         16.7,         estabelece         conceitos,
abrangência         e         procedimentos         para         consolidação         das
demonstrações         contábeis         no         setor         público.         Assinale         a
alternativa         correspondente         a         terminologia         estabelecida
nesta         Norma         utilizada         quando         uma         entidade         do         setor
público         não         dependente         orçamentariamente         esteja
regimentalmente         vinculada         a         outra         entidade.

(A) Independência         departamental.

(B) Independência         de         mercado.

(C) Dependência         sistêmica.

(D) Dependência         regimental.

(E) Indepenência         constitucional.

Questão 21
A         parte         IV         do         Manual         de         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor
Público         −         MCASP,         trata         do         Plano         de         Contas         Aplicado         ao
Setor         Público         -         PCASP.         Analise         dos         itens         abaixo,         quais
correspondem         a         objetivos         do         PCASP:

I.Contribuir         para         a         adequada         tomada         de         decisão         e         para         a
racionalização         de         custos         no         setor         público.

II.Controlar         a         exclusividade         de         informações         sobre         a
gestão         fiscal         e         controle         social.

III.Permitir         a         elaboração         das         Demonstrações         Contábeis
Aplicadas         ao         Setor         Público         (DCASP)         e         dos
demonstrativos         do         Relatório         Resumido         de         Execução
Orçamentária         (RREO)         e         do         Relatório         de         Gestão         Fiscal.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         o         item         III         está         correto.

Questão 22
No         âmbito         da         celebração         de         contratos         ao         abrigo         do
Código         dos         Contratos         Públicos,         as         entidades         podem
exigir         a         prestação         de         uma         caução.         A         exigibilidade         da
caução         serve         como         forma         de         garantia         da         celebração         do
contrato,         tal         como         o         exato         e         pontual         cumprimento         de
todas         as         obrigações         legais         e         contratuais         assumidas         com
essa         celebração.         A         caução         pode         revestir         diversas
formas.         Assinale         o         tipo         de         caução         precedida         por         depósito
em         dinheiro.

(A) Cauções         não         pecuniárias.

(B) Cauções         pecuniárias.

(C) Cauções         valorativas.

(D) Cauções         efetivas.

(E) Cauções         eletivas.
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Questão 23
Os         bens         de         convênios         em         poder         da         Administração
Pública         representam         os         bens         adquiridos         por         meio         de
recursos         de         convênios         cujo         bem         pertence         à         concedente.
Assinale         a         alternativa         correspondente         a         terminologia         que
caracteriza         o         registro         dos         valores         da         garantia         a         título         de
crédito         na         forma         de         fianças         ainda,         devolvidas         pelo
cumprimento         das         cláusulas         contratuais,         no         país.

(A) Títulos         de         créditos         emancipados.

(B) Desconto         em         folha         de         pagamento.

(C) Fianças         devolvidas.

(D) Seguro         garantia.

(E) Fianças         impostas.

Questão 24
A         consignação         em         folha         de         pagamento         é         um         desconto
automático         feito         no         salário         de         um         trabalhador,         a         fim         de
pagar         uma         dívida         ou         compromisso.         Analise         dos         itens
abaixo         quais         correspondem         a         consignação         em         folha         de
pagamento:

I.Pode         ser         feita         por         autorização         do         trabalhador.

II.Pode         ser         feita         por         ordem         judicial.

III.Pode         ser         feita         por         decisão         organizacional         ou         política
empresarial         de         salário         ou         pagamento.

Após         análise,         marque         a         opção         correta.

(A) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         o         item         III         está         correto.

Questão 25
Nas         demonstrações         contábeis,         os         ativos         imobilizados         e
intangíveis         correspondem         a         tipos         de         ativos         de         uma
empresa         que         se         diferenciam         em         vários         aspectos,         como
existência         física,         uso         e         mensuração.         Para         mensurar         um
ativo         imobilizado,         é         preciso:

I.Considerar         o         valor         contábil         do         ativo.

II.Evidenciar         o         custo         do         ativo         menos         a         depreciação         e         a
redução         ao         valor         recuperável         acumuladas.

III.Considerar         a         depreciação         e         as         perdas         por
desvalorização.

Analise         os         itens         acima         e         a         seguir         assinale         a         alternativa
correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Apenas         o         item         III         está         correto.

(C) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(D) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 26
A         parte         III         do         Manual         de         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor
Público         trata         dos         procedimentos         contábeis         específicos.
Dentre         o         contexto         encontram-se         os         registros         contábeis
relativos         às         operações         de         crédito.         Assinale         a         alternativa
correspondente         ao         montante         da         dívida         pública
consolidada         deduzidas         as         disponibilidades         de         caixa,         as
aplicações         financeiras         e         os         demais         haveres         financeiros.

(A) Dívida         Instituída         e         Emancipada.

(B) Dívida         Relativa         Deduzida.

(C) Dívida         Consolidada         Líquida.

(D) Dívida         Recorrente.

(E) Dívida         Consolidada         por         Mora.

Questão 27
Segundo         o         Manual         de         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor
Público,         os         princípios         orçamentários         visam         estabelecer
diretrizes         norteadoras         básicas,         a         fim         de         conferir
racionalidade,         eficiência         e         transparência         para         os
processos         de         elaboração,         execução         e         controle         do
orçamento         público.         Assinale         a         alternativa         correspondente
ao         princípio         orçamentário         que         determina         que         os
componentes         do         patrimônio         devem         ser         registrados         pelos
valores         originais         das         transações,         expressos         na         moeda
nacional.

(A) Ordenamento.

(B) Controle.

(C) Universalidade.

(D) Legalidade.

(E) Exclusividade.

Questão 28
A         parte         V         do         Manual         de         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor
Público         −         MCASP         trata         das         Demonstrações         Contábeis
Aplicadas         ao         Setor         Público.         Segundo         o         MCASP,         as
demonstrações         contábeis         também         podem         ter         a         função
preditiva         ou         prospectiva,         proporcionando         informações
úteis         para         prever         o         nível         de         recursos         necessários         para         a
continuidade         de         suas         operações,         os         recursos         que         podem
ser         gerados         pela         continuidade         dessas         operações         e         os
riscos         e         as         incertezas         associadas.         As         demonstrações
contábeis         também         podem         proporcionar         informação         aos
usuários         indicando:

I.Se         os         recursos         foram         obtidos         e         utilizados         de         acordo
com         o         orçamento         aprovado.

II.Se         os         recursos         foram         obtidos         e         utilizados         de         acordo
com         os         requisitos         legais         e         contratuais,         inclusive         os         limites
financeiros         estabelecidos         por         autoridades         competentes.

III.O         grau         de         complexidade         das         informações         a         cerca         da
utilização         dos         recursos         e         dos         relativos         desdobramentos
do         orçamento         aprovado.

Analise         quais         das         informações         acima         está         (o)         correta
(as)         a         seguir         assinale         a         alternativa         correspondente.

(A) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.
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(B) Apenas         o         item         III         está         correto.

(C) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

Questão 29
As         variações         patrimoniais         tratam-se         de         transações         que
resultam         em         alterações         nos         elementos         patrimoniais         da
entidade         do         setor         público,         afetando,         ou         não,         o         seu
resultado.         Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo
de         variação         que         aumentam         (VPA)         ou         diminuem         (VPD)         o
patrimônio         líquido.

(A) Variações         compensatórias.

(B) Variações         complexas.

(C) Variações         estruturais.

(D) Variações         quantitativas.

(E) Variações         adversativas.

Questão 30
Analise         os         itens         abaixo,         quais         correspondem         a
importância         dos         lançamentos         contábeis:

I.Favorecem         processos         de         auditoria.

II.Auxiliam         na         tomada         de         decisões.

III.Controlam         as         entradas         e         saídas         de         capital
organizacional.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         o         item         III         está         correto.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(E) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 31
Dentre         os         princípios         fundamentais         de         contabilidade         sob         a
perspectiva         da         nova         visão         da         Contabilidade         Pública,         um
dos         princípios         refere-se,         simultaneamente,         à
tempestividade         e         à         integridade         do         registro         do         patrimônio
e         das         suas         mutações,         determinando         que         este         seja         feito
de         imediato         e         com         a         extensão         correta,
independentemente         das         causas         que         as         originaram.
Assinale         a         alternativa         correspondente         a         esse         princípio.

(A) Continuidade.

(B) Planejamento.

(C) Execução.

(D) Prudência.

(E) Oportunidade.

Questão 32
As         contas         de         resultado         podem         ser         de         variações         cambiais
ativas         ou         de         variações         cambiais         passivas.         A         variação
cambial         trata-se         da         diferença         entre         as         moedas,

comparando         a         data         de         compra         ou         venda         com         a         data         de
pagamento         ou         recebimento.         Na         contabilização         de
empréstimos         em         moeda         estrangeira,         é         possível:

I.Apurar         a         variação         apenas         no         fechamento         dos         anos
correntes.

II.Converter         o         real         pela         moeda         do         contrato         de
empréstimo,         na         data         da         contração.

III.Fazer         a         alienação         de         valores         correspondentes         do
empréstimo         desde         que         atendidos         a         correção         por
funcionalidade         corrente.

Marque         a         opção         correta.

(A) Apenas         o         item         II         está         correto.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Apenas         o         item         III         está         correto.

(D) Apenas         o         item         I         está         correto.

(E) Os         itens         I,         II         e         III         estão         corretos.

Questão 33
Para         melhor         identificação         dos         ingressos         de         recursos         aos
cofres         públicos,         as         receitas         são         codificadas         e
desmembradas         em         níveis         e         categorias         diferentes
Assinale         a         alternativa         correspondente         a         arrecadação         de
fato         do         valor,         que         torna         o         recurso         disponível         nos         cofres
públicos         para         uso         pelo         governo.

(A) Receita         realizada.

(B) Receita         indireta.

(C) Receita         prevista.

(D) Receita         complementar.

(E) Receita         outorgada         ou         involuntária.

Questão 34
Assinale         a         alternativa         correspondente         ao         tipo         de         receita
que         tratam-se         dos         ingressos         provenientes         de
arrecadação         de         impostos,         taxas         e         contribuições         de
melhoria.

(A) Receita         de         melhoria.

(B) Receita         agropecuária.

(C) Receita         de         serviço.

(D) Receita         tributária.

(E) Receita         industrial.

Questão 35
O         Estado         nas         suas         atribuições         econômicas         possui
funções         específicas.         Assinale         a         alternativa
correspondente         a         função         onde         o         Estado         oferece         bens
públicos,         semi         públicos         ou         meritórios,         como         rodovias,
segurança,         parques,         educação         e         saúde.

(A) Função         emancipadora.

(B) Função         sistêmica.

(C) Função         distributiva.

(D) Função         assistida.
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(E) Função         alocativa.

Questão 36
A         Contabilidade         Aplicada         ao         Setor         Público         trata-se         de
um         sistema         de         informações         que         tem         como         objetivo
registrar,         controlar         e         demonstrar         o         patrimônio         público,         os
orçamentos         e         os         atos         da         fazenda         pública.         Analise         entre
verdadeiro         (V)         e         falso         (F),         quais         dos         itens         baixo
correspondem         aos         princípios         fundamentais         de
contabilidade         na         nova         visão         da         Contabilidade         Pública:
interpretação         dos         princípios         de         Contabilidade         sob         a
perspectiva         do         Setor         Público:

(__)Registro         pelo         valor         original.

(__)Atualização         monetária.

(__)Disfunção         sistêmica.

(__)Segregação         monetária.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) F,         F,         V,         V.

(B) V,         V,         V,         F.

(C) V,         V,         F,         F.

(D) V,         F,         V,         F.

(E) V,         V,         V,         V.

Questão 37
Consignação         trata-se         de         descontos         realizados         na         folha
de         pagamento         em         favor         de         uma         instituição         ou         pessoa
física,         ou         seja,         um         consignatário.         A         respeito         de
consignações         em         folha         de         pagamento,         analise         entre
Verdadeiro         (V)         e         Falso         (F)         os         itens         abaixo:

(__)Quando         o         limite         é         ultrapassado,         as         consignações
são         suspensas         até         que         o         valor         dos         débitos         seja         inferior
ao         limite.

(__)A         suspensão         das         consignações         não         pode         ser         parcial,
exceto         no         caso         de         amortização         de         cartão         de         crédito.

(__)As         consignações         suspensas         são         retomadas         a         partir
do         mês         de         reativação.

(__)As         parcelas         não         processadas         não         podem         ser
reprocessadas         em         folhas         de         pagamento         posteriores.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         V,         F.

(B) F,         V,         V,         F.

(C) V,         V,         F,         F.

(D) V,         V,         V,         V.

(E) F,         F,         V,         V.

Questão 38
A         depreciação         acumulada         de         bens         móveis         e         imóveis         é
registrada         na         contabilidade         como         um         percentual         do         valor
contábil         de         um         bem         que         é         descontado         ao         longo         de         um

determinado         período.         A         respeito         desta         abordagem
assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         vida         útil         de         veículos         e         computadores         é         estimada
em         15         anos.

(B) A         vida         útil         de         veículos         e         computadores         é         estimada
em         25         anos.

(C) A         vida         útil         de         Máquinas,         equipamentos,         móveis         e
utensílios         é         estimada         em         10         anos.

(D) A         vida         útil         de         bens         imóveis         é         estimada         em         14         anos.

(E) A         vida         útil         de         Máquinas,         equipamentos,         móveis         e
utensílios         é         estimada         em         20         anos.

Questão 39
As         despesas         correntes         e         de         capital         são         classificadas         de
acordo         com         a         sua         contribuição         para         a         formação         ou
aquisição         de         um         bem         de         capital.         Analise         dos         itens         abaixo
entre         Verdadeiro         (V)         ou         Falso         (F),         quais         correspondem         a
exemplos         de         despesas         de         capital:

(__)Veículos.

(__)Propriedades.

(__)Juros         da         dívida.

(__)Serviços         de         terceiros.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         V,         F.

(B) V,         V,         F,         F.

(C) F,         V,         V,         F.

(D) F,         F,         V,         V.

(E) V,         V,         V,         V.

Questão 40
Os         lançamentos         de         abertura         do         exercício         financeiro         são
os         registros         contábeis         que         registram         os         saldos         iniciais
das         contas         no         início         do         período         contábil.         Analise         os         itens
abaixo         entre         Verdadeiros         (V)         ou         Falsos         (F)         quais
correspondem         as         informações         que         as         empresas
precisam         levantar         para         fazer         os         lançamentos         de         abertura
do         exercício         financeiro:

(__)Faturas         pendentes         de         clientes         e         fornecedores.

(__)Notas         de         crédito.

(__)Extrato         bancário.

(__)Relatório         de         bens         do         ativo         imobilizado.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) F,         V,         V,         F.

(B) F,         F,         V,         V.

(C) V,         V,         F,         F.

(D) V,         V,         V,         V.

(E) V,         V,         V,         F.
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